



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. 10. 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/13-179
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 28.10.2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
-gospodinu RANKU KRIVOKAPIĆU, predsjedniku-

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki odbrane Milici Pejanović - Đurišić, postavljam sledeće:

POSLANIČKO PITANJE

Da li je tačno da je na sastanku Sjevero- atlanskog saveza na nivou ministara, potvrđena spremnost Crne Gore, o daljem angažmanu crnogorskih vojnika u saradnji sa NATO paktom u Avganistanu, i u 2014.godini, bez obzira na to što je 2014. godina takozvana tranzitna godina kada će većina NATO trupa napustiti Avganistan?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK,
Vasilije Lalošević



CRNA GORA
MINISTARSTVO ODBRANE



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	30. X	20 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-179/12		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 808 - 7892/13 - 2
Podgorica, 29.10.2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
- gospodin Ranko Krivokapić, predsjednik -

PODGORICA

Dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Vasilija Lalošević, koje nam je dostavljeno aktom Skupštine Crne Gore broj 00-61-2/13-179/1 od 28.10. 2013. godine.

S poštovanjem,

MINISTAR

prof. dr Milica Pejanović-Đurišić



Poslanik Vasilije Lalošević postavio je ministru odbrane sljedeće poslaničko pitanje:

„Da li je tačno da je na sastanku Sjevero-atlanskog saveza na nivou ministara, potvrđena spremnost Crne Gore, o daljem angažmanu crnogorskih vojnika u saradnji sa NATO paktom u Avganistanu, i u 2014. godini, bez obzira na to što je 2014. godina takozvana tranzitna godina kada će većina NATO trupa napustiti Avganistan?“

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo odbrane daje sljedeći,

ODGOVOR

Na sastanku Sjeverno-atlantskog savjeta u ISAF formatu na nivou ministara odbrane i sastanku ministara odbrane država kontributora u Regionalnoj komandi Sjever, održanim 23. oktobra 2013. godine u Briselu, analizirana je bezbjednosna situacija u Avganistanu, razmatrani su glavni izazovi do i nakon 2014. godine, kao i težište angažovanja međunarodne zajednice.

Jasno je istaknuto da Avganistanske snage bezbjednosti u sve većoj mjeri samostalno realizuju operacije na terenu i da su ISAF snage skoro u potpunosti preuzele ulogu podrške.

Generalni sekretar NATO, Andres Fog Rasmussen je pohvalio napredak u procesu tranzicije, ukazavši na mnoge izazove koji predstoje i izrazio je čvrsto uvjerenje u sposobnost Avganistanskih snaga bezbjednosti da obezbijede stabilnost u zemlji, posebno naglasivši da će NATO i partneri nastaviti sa pružanjem podrške Avganistanu i nakon završetka ISAF misije krajem 2014. godine, jer potpuna tranzicija Avganistana je moguća isključivo uz kontinuiranu podršku međunarodne zajednice.

Na sastanku je predloženo da će najveći izazov u narednoj godini biti sprovođenje predsjedničkih izbora, te da će ISAF misija pružiti punu podršku u cilju održavanja kredibiliteta i transparentnih izbora.

Takođe je saopšteno da je u završnoj fazi izrada Operativnog plana za Misiju „Odlučna podrška“, koja bi trebala da se uspostavi nakon završetka ISAF misije.

Ministar odbrane Crne Gore u svom obraćanju pozdravila je napredak u sprovođenju tranzicije na terenu, informisala Savjet o učešću crnogorskih snaga u Avganistanu i iskazala je spremnost Crne Gore da se angažuje na istim ili sličnim poslovima u Regionalnoj komandi Sjever do kraja mandata ISAF misije – 31. decembra 2014. godine, u skladu sa Odlukom Skupštine Crne Gore.

Takođe, iskazala je i spremnost Crne Gore da nastavi podršku izgradnji stabilnosti Avganistana i nakon 2014. godine, u skladu sa svojim mogućnostima, naglasivši dalju posvećenost zajedničkom regionalnom učešću.

Podsjećamo da se Vojska Crne Gore angažuje u Avganistanu u skladu sa Odlukom Skupštine Crne Gore od 5. jula 2011. godine, kojom je predviđeno upućivanje do 45 pripadnika Vojske Crne Gore. Trenutno, u 8. kontingentu Vojske Crne Gore u Avganistanu angažovano je 25 pripadnika Vojske, a važeća Odluka Skupštine Crne Gore obezbjeđuje zakonito učešće do kraja mandata ISAF misije.

S obzirom da se proces tranzicije, odnosno prenos ovlašćenja sa ISAF trupa na Avganistanske snage bezbjednosti odvija prilično uspješno, te da nova misija nakon 2014. godine predviđa znatno manji broj koalicionih trupa na terenu, tačno je da se vrši smanjenje trupa, ali to smanjenje se ne vrši stihijski već planski, vodeći računa o bezbjednosti svih trupa na terenu i zadržavanju glavnih sposobnosti za reagovanje.

Ministarstvo odbrane će nastaviti da zajedno sa NATO i zemljama regiona razmatra moguće modalitete našeg učešća u Misiji „Odlučna podrška“, svakako vodeći računa o razvoju situacije na terenu, nacionalnim interesima i bezbjednosnim rizicima vojnih vojnika. Svakako, konačnu odluku o učešću u Misiji „Odlučna podrška“ donijeće Skupština Crne Gore na predlog Savjeta za odbranu i bezbjednost.